

CBA·焦点

以己队的11连胜终结辽宁队的11连胜 拿下巅峰对决 广东队登榜首

在昨晚进行的CBA常规赛一场焦点大战中，广东队以118比115险胜辽宁队，在终结对手11连胜的同时将自己的连胜场次扩大到了11场。赢下这场巅峰对决后，广东队和辽宁队均取得32胜4负的战绩，华南虎因胜负关系占优升至榜首。

本场比赛可谓是一波三折。辽宁队主力后卫赵继伟意外受伤离场，两名核心球员郭艾伦和韩德君受到犯规过多的困扰，长时间枯坐替补席。广东队借此机会掌握主动，在前三节几度将分差扩大到接近两位数。但坚韧的辽宁队不光依靠角色球员的闪光在第四节将比分反超，还取得了9分的领先优势。但辽宁队最终还是功亏一篑，他们在决胜阶段出现多次失误和抢篮板球漏人，只能将胜利拱手相让。

从比赛过程反映出的情

况来看，粤辽双雄的确是目前联赛中实力最强的两支球队，双方都有拿下比赛的机会，而广东队最终获胜的原因是在细节上做得更好。数据统计显示，广东队全场共抢到了42个篮板，其中包括16个前场篮板，而辽宁队的前场篮板数只有3个。对于身高占优的辽宁队而言，如此表现实属不该。广东队冲抢前场篮板的战术相当奏效，而在比赛的关键时刻，正是赵睿抢下的前场篮板帮助广东队锁定了胜局。

另外，两队在本场比赛中均出现了领先后松懈的情况，但广东队的调整能力相对更强。在第三节，赵继伟因伤离场，郭艾伦和韩德君坐在替补席，广东队借此打出一波小高潮。随后场上的广东队员明显低估了辽宁队的斗志，分差被瞬间缩小，辽宁队甚至在第四节一度完成了反超。

但广东队在随后迅速调整了状态，坚决把球权交到最稳定的两名外援手中，并依靠对手的失误将分差迅速抹平。反观辽宁队，他们在拿到主动权后却仿佛忘记了如何比赛，连续出现多次低级的传球失误。手感火热的外援梅奥长时间没能持球，而郭艾伦在失误后却选择抱怨队友，这极大地影响了辽宁队在最后时刻的心态。

在这场巅峰对决中，两队都打出了自己的特点和求胜欲望，而广东队在关键时刻展现了他们作为卫冕冠军的老到。双方在战术设计和限制对方发挥上都下了苦功，并基本达到了预期的效果。但在最关键的第四节，辽宁队出现了多达8次失误，而广东队在本节的失误数为0，在细节上处理更细致的广东队最终笑到了最后。

羊城晚报记者 郝浩宇



广东队球员周鹏(右二)迎着防守上篮 新华社发

给CBA打“强心针”

“大家等这场比赛等了很久，不知道今天的表现能否让大家满意，但我认为这是本赛季最精彩的一场比赛。无论谁输谁赢，双方都拼尽了全力”。在广东队击败辽宁队的赛后发布会上，广东队主帅杜锋如是说。看过比赛的人大多都会承认，杜锋的确所言非虚。

球迷们确实等了太久。在开赛近四个月后，两支联盟中实力最强的球队才迎来了他们在本赛季的第一次相遇。这不光是榜首两支球队的对碰，还是上赛季总决赛的重演。本赛季的辽宁队兵强马壮，张镇麟、朱荣振等新加盟的球员也有亮眼发挥，而广东队虽然损失了主将易建联，但球队的阵容厚度依旧冠绝整个联盟。本场比赛在春节前黄金时间的巅峰对决注定不缺乏看点。

而比赛过程也如大多数球迷所愿，几乎所有能想到的戏码都在这场比赛中上演。赛前相对不被看好的广东队长时间领先，几乎被逼上绝境的辽宁队差一点逆风翻盘，但最终功亏一篑。广东队的双外援依旧犀利，辽宁队新秀张镇麟的出色发挥甚至让大家看到了中国篮球在锋线上的未来。如果不是赵继伟因意外扭伤离场，这本来是一场几乎完美的比赛。

两队在比赛中同样展现出了极强的战术纪律和调整能力。内线处于劣势的广东队更

强调外线球员对篮板球的冲击，并加强了在进攻端对韩德君的重点照顾，以至于大韩长期因犯规过多无法登场。而辽宁队则在几名主力无法出战的情况下，依靠一众轮换球员几乎完美地破解了广东队的紧逼防守。

两名主帅的指挥也是可圈可点，无论是在对方起势时的暂停还是己队不顺时的调整，广东队主帅杜锋和辽宁队主帅杨鸣都展现了自己的执教能力。另外，虽然裁判的判罚引起了一定的争议，但比赛大部分时间的运行节奏还是相当流畅。

总之，广东队获得了本场比赛的胜利，而落败的辽宁队也不过是输了一场常规赛而已，最终的受益者是所有球迷和CBA联赛本身。

在增加了赛程后，本赛季的CBA将历史上最长的赛季。但由于受空场比赛和赛会制形式的限制，球员的积极性难免受到影响。再加上赛程堆积下无形中增加了不少弱队之间的相互较量，难以对球迷形成足够的吸引力。在第二阶段即将结束的时间节点，这场精彩的粤辽大战无异于给整个联赛打下了一支强心针。

广东队和辽宁队的这场对决代表了CBA联赛目前的最高水平，两队队员的表现也无愧于这场巅峰较量。而对于CBA联赛的发展而言，这样的比赛越多，CBA的吸引力才会越强。

羊城晚报记者 郝浩宇

亮话体坛

留洋少年“火出圈”，然后呢？

“看到他的样子，即使你还没看过他踢球，就已经开始‘原諒’中国足球了。”这是一段网友半开玩笑的关于还不满18岁的中国留洋球员李嗣榕的留言，他以一种令人意想不到的方式火出了圈。在荷兰收获自己第一段职业生涯的同时，他也因为俊朗的外形在社交网络上收获了多个热搜，他的社交账号一天涨粉超过十万。

和同龄球员相比，李嗣榕确实“自带光环”。他的样貌遗传自他的父亲——前国足名将、现北京国安总经理李明。家庭给了他早期的足球生涯强有力的支持，让他能从2014年开始就在以青训质量闻名的荷兰训练，母亲和姐姐也在他身边陪伴。而他所签约的荷兰海牙俱乐部，股东也是来自中国的体育公司合力万盛。

尽管如此，获得职业合同对他而言只是一个开始。他要在荷兰联赛的青年级别赛事中站稳脚跟，仍然是一件极富挑战的事情。



利物浦球员张伯伦在比赛中 图视觉中国

李嗣榕的前景，其实也可以用来考量中国球员留洋仅剩不多的几条路径。成年球员留洋难度越来越大，在西乙踢球的武磊已是独苗；企业包揽小球员集体在海外长期训练的“能力宝模式”也无以为继；将小球员分散在欧陆各地的“万达模式”，固然能让他们更早地融入当地的文化和足球风格，但因为欧洲的用工政策限制，其中大部分孩子都很难踏上正规比赛；而邀请世界各地的优秀青年队来华比赛的方式，则受限于赛会制比赛的时间跨度小，锻炼意义同样存疑。

李嗣榕的成长路径，更接近于“万达模式”，但因为有家庭和中资球队的背景，他能踢上职业比赛的机率会比普通球员更高。前几年，在国脚踢上职业比赛后回国发展、获取成倍提升的薪水，成了不少年轻球员的选择，这条路随着如今足协限薪新规的颁布执行而被堵死。

可以说，李嗣榕有不错的自身条件和优越的外部条件，但他仍然面临着“华山一条路”——在欧洲踢出自己的未来。连在中超轻轻松松的武磊都还要在西班牙的二级联赛浮沉，李嗣榕面临的挑战可想而知。虽然有了职业合同，但他现在还是在非欧盟外援，拿着较低的学徒工资。

对于李嗣榕来说，火出圈只是暂时的，“随时可以出圈只乐园”也只是外界的善意玩笑。足球需要的终究还是“实力派”而非单纯的“偶像派”——热搜每天都要换好几茬，没有球技的依托，没有绿茵场上持续不断的进步，李嗣榕的外形再出色，也会迅速泯然于人们的记忆中。

随着足协限薪、中性化正名的新规的实施，中国足球正“不得不”告别浮躁，进入“沉潜”的阶段。海外的李嗣榕和他的两名中国队友开启的这条“支线剧情”，同样如此。

羊城晚报记者 赵亮晨

西国王杯·今晨

西班牙国王杯1/4决赛今晨上演进球大战，巴塞罗那客场经过加时赛以5比3淘汰格拉纳达，格列兹曼、梅西、阿尔巴都有上佳表现。巴萨创造了制造加时赛专家，从1月14日到今晨的两场西班牙超级杯和三场国王杯，有四场打了加时赛。

乌姆蒂蒂两送大礼

巴萨整体实力比全盛时期退步很多，主帅科曼要在国王杯进行阵容轮换，在首发阵容只能派上两名黑洞型球员——中卫乌姆蒂蒂和边锋特林康。在今晨的比赛，乌姆蒂蒂负责为对手送礼，既不能传球也不懂射门，特林康负责浪费进攻机会，造成了巴萨以0比2落后的被动局面。

西国王杯·前瞻

西班牙国王杯最后一场1/4决赛明晨上演，两支今年状态最佳的球队皇家贝蒂斯和毕尔巴鄂狭路相逢，将在贝蒂斯主场争夺一张四强入场券。

球迷对贝蒂斯主帅佩莱格里尼并不陌生，他有“佩公”和“智利工程师”等称号，曾执教过中超球队河北华夏幸福，并带领曼城夺得英超冠军，还执教过皇家马德里。去年8月，佩公拿起贝蒂斯的教鞭，一度有过9轮西甲输掉7场的艰难时期，到了下课边缘。

进入2021年以来，佩莱格里尼带领贝蒂斯渐入佳境，在西甲和西班牙国王杯的8场比赛中未

英超·今晨

利物浦主场连败 曼城豪取九连胜 两队将在下一轮直接对话

2月4日，曼城做客以2比0完胜伯恩利，顺风顺水；利物浦主场以0比1不敌布莱顿，爆出大冷门。至此，英超第22轮第二个比赛日落幕，曼城少赛一轮积47分继续领跑积分榜，曼联以3分之差紧追，莱切斯特第三，将利物浦挤到第四。

萨拉赫两失良机

利物浦此役遭遇完败，整个上半场，他们仅2次射门，战至第65分钟也仅4次，而且全部脱靶。布莱顿却已9次射门，并在第56分钟由阿尔斯特射入全场唯一的进球。整个进球过程，布莱顿打出漂亮的集体配合，从后场破高位逼抢开始，到中场组织，前场渗透流畅自然，

经14次传球，最终将球送入对方球门。

占据当今英超射手榜榜首的萨拉赫两失破门良机，是利物浦输球的关键。此役是利物浦主场68场不败被终结之后遭遇的主场连败，该队已近4个主场不胜。利物浦上一次联赛主场连败，还是2012年9月连败于阿森纳和曼联这两大豪门，如今却在安菲尔德球场被排名第17的伯恩利和第15的布莱顿教训，其状态之差让人唏嘘。

曼城全场压制

曼城主场迎战伯恩利，第3分钟就由热苏斯破门，第38分钟斯特斯再下一城，确立己方胜势。此后虽然斯特林错失单

刀机会，但曼城一直稳控战局，让对手完全没有机会。

赛后，在主教练瓜迪奥拉麾下已射入99球的斯特林说：“赢得越多，感觉越好。”的确，曼城已经在英超赛场取得九连胜，各项赛事13连胜，已刷新队史纪录，全队的运转非常顺畅。

此役是在曼联以9比0狂扫南安普顿的背景下打响的，对此瓜迪奥拉说：“我们只专注自己的工作。排在第12位之时，我们不考虑下赛季是否能进欧冠。我们关注永远的都是下一场，下一场！”

曼城在英超的下一场，对手是比他们少7分的利物浦，4天后的这场强强对话，才是争冠的关键之战。

羊城晚报记者 徐扬场

终场前连追两球 加时赛打入三球 巴萨上演绝地逆转

巴萨在第108分钟再次领先，梅西突破到大禁区弧附近起脚劲射破门将亚伦奋力扑出，荷兰中场球星德容机敏补射入网。直到第113分钟，格列兹曼为巴萨贡献第二次助攻，阿尔巴梅开二度，巴萨才锁定胜局。

格列兹曼打出在巴萨的经典之作，贡献两个进球和两次助攻。梅西打满全场没有取得进球，但三个进球与他有关，“梅球王”同样值得称道。

格列兹曼赛后表示：“我们踢得非常艰苦，当对方打进第3个球的时候，我不知道发生了什么，我们有些放松，但德容随后取得一个因扎吉式的进球。我们今天展现出良好的精神面貌，我知道主教练和队友们都信任我，这非常重要。”

加时赛锁定胜局

巴萨在西超杯的两场加时赛都未能获胜，一次与皇家社会继续战平，经过点球大战才艰难晋级决赛；在决赛的加时赛，巴萨以2比3输给毕尔巴鄂。巴萨在国王杯的两场加时赛表现更加出色，先是以2比0战胜西丙球队科尼拉，今晨同样成为最终的赢家。

第100分钟，左后卫阿尔巴传中，格列兹曼头球破门，为巴萨取得本场比赛的第一次领先。3分钟后，巴萨后卫德斯特在禁区内犯规，格列兹曼小角度凌空铲射得分。伤停补时第2分

以逸待劳，贝蒂斯值得看好

小胜巴萨苏纳。

华金出生于1981年7月，即将年满40岁。佩公对这位贝蒂斯队长评价很高：“华金拥有很长的职业生涯，其能力毋庸置疑，他总能使艰难的事情变得容易。由于华金的能力和贝蒂斯的长期贡献，他一直是球队非常重要的球员，人们不再对这名老将的出色表现感到惊奇。”

毕尔巴鄂上赛季打进国王杯决赛，今年表现出色，在正式比赛中取得5胜1平2负，两场输球是在西甲以2比3和1比2惜败于巴塞罗那。毕尔巴鄂今年的巅峰之作无疑是西班牙超级杯，先在半决赛以2比1淘汰

上届西甲和西超杯双料冠军皇家马德里，又在决赛常规90分钟内以2比2逼平巴萨，随后经过加时赛以3比2击败巴萨，捧起冠军奖杯。

在新主帅马塞利诺的带领下，毕尔巴鄂展现出很强的攻击力。不过该队也有弱点，那就是失球偏多。在中立场地上夺得西超杯冠军之后，毕尔巴鄂又经历了三个客场加一个主场的艰苦赛程，明晨他们继续出征客场。

贝蒂斯此役坐镇主场，这也是该队连续第三个主场，明晨看好贝蒂斯立于不败之地。

羊城晚报记者 刘毅

关注国足 阿兰抵达海口会合国足 或将参加国足第二场热身赛

羊城晚报讯 记者林本剑报道：2月3日下午，广州恒大球员阿兰赶到海口，与正在那里集训的中国男足国家队会合，这是阿兰首次入选国足。他有可能参加国足在2月9日进行的第二场热身赛。

本期国足集训，主教练李铁将阿兰列入国足集训名单中，这也是阿兰入选国足后第一次入选国家队。不过阿兰1月5日才回到中国，并在上海进行了为期14天的隔离，直到1月19日才从上海返回广州，并在广州进行了7天的隔离。由于海口对入境人员实施14+7+7的隔离措施，因此阿兰直到2月2日才算真正解除隔离，满足了前往海口的条件。2月3日中午，阿兰从广州出发，并在下午抵达了国足在海口集训的基地。

阿兰抵达海口后，与主教练李铁和球队其余人员见面。李铁早在本期集训开始时就表示，在集训后期会把阿兰叫到国家队，希望阿兰能够尽快熟悉国家队的战术打法。国足在与广州恒大俱乐部沟通后，如愿让阿兰赶赴海口。据悉，在隔离期间，阿兰一直坚持身体训练，因此身体状态保持得相当不错。今天，阿兰就可能加入到球队的训练中。

国足计划在2月5日和2月9日安排两场热身赛，对手分别是河北华夏幸福和长春亚泰。刚刚到队的阿兰大概率不会参加第一场热身赛。但第二场热身赛，国足教练组很可能会考虑让阿兰上阵。这支国家队有多名球员来自北京国安和广州恒大两家俱乐部，上赛季租借至国安的阿兰，在国家队应该不会感到陌生。

2021“广州100”越野赛总结座谈会昨召开，广州市体育局局长欧阳文表示—— 赛事为广州体育创“开门红”

羊城晚报讯 记者苏苻报道：昨天，广州市体育局、广州市体育总会、广州市亚体文化中心三个组织召开了2021“广州100”越野赛总结座谈会。

广州市体育局局长欧阳文表示，2021“广州100”越野赛为国内越野跑爱好者呈现了一场管理有序、温暖温情、具有深厚文化底蕴的越野跑赛事，为2021年的广州体育创造了开门红，更展示了广州这座城市非凡的勇气和担当。

“广州100”越野赛是经广州市政府批准，由广州市体育局、广州市体育总会主办，创途体育承办，凯乐石运营推广的广州市体育赛事新品牌，创办于2019年。赛事以“拥抱绿水青山 探索美丽羊城”为主题，依托迅速崛起的越野跑运动需求和

国内少有的城市山林步道资源，面向职业跑者、专业跑者、大众跑者开辟出100、60、30公里三个组别赛事线路，打造了国内第一场比赛在世界级城市中央举行的百公里越野赛。本届赛事继续获得国际越野跑协会(ITRA)认证的ITRA全球积分赛事之一。

2021“广州100”越野赛于1月9日至10日举行，为“广州100”赛事品牌举办的第二届赛事，吸引了全国2500余名越野跑爱好者参与。赛事依托广州马拉松成功经验，在赛道沿途科学设置14个补给站补给点，并准备了多种特色地道美食。

赛后调查结果显示，95.62%的选手对赛事整体表示满意，98.78%的选手表示会向周边朋友推荐广州100越野赛。另外，赛事的组织、志愿者、保障服务等方面受到了选手的高频点赞。

欧阳文表示，未来的“广州100”要发挥市场化办赛优势，力争创国际一流越野跑品牌赛事为目标，进一步提升赛事专业水准，打造精品赛事，力争未来将赛事纳入国家有关赛事体系，深度挖掘本地文化和城市底蕴，凝练赛事精神内核，打造情怀赛事。

曼城客胜利物浦？难！

羊城晚报讯 周末英超将迎来天王山之战，上赛季英超冠军曼城客场对阵利物浦。曼城最近17次做客挑战利物浦5平12负没有取胜，瓜迪奥拉治下的曼城5次造访安菲尔德球场也仅取得1平4负，事实上他在与克洛普的20次直接对话中也以8胜3平9负略处下风。要知道瓜帅迄今执教的可是超级强队，这更能体现克洛普在风格上对于瓜迪奥拉的克制。(钟锐)



比赛现场